

CRONICA DE PARÍS

El enano de la venta

DE COLABORACIÓN

Al dar cuenta, tiempo atrás, de los castigos impuestos por los Consejos de guerra a los soldados que habían tomado la iniciativa de los mítines militares contra la ley prolongando a tres años el servicio obligatorio, ya dije que, siendo aquellas penalidades necesarias y plausibles, me parecían a todas luces insuficientes.

de obligada a convocar, hace tres días, a todos sus adherentes a un Congreso, ó mejor dicho, conferencia de todas las Bolsas del Trabajo de Francia.

la misma clase cuando puedan sentarse y se sientan con frecuencia en la misma mesa, ó cuando, siendo hombre y mujer, pueden casarse sin que choque a la opinión.

Hablando de otros asuntos manifestó el ministro que por la mañana había recibido la visita del presidente de la Asociación de la Prensa de San Sebastián, que había ido a solicitar, en nombre de la Asociación de la Prensa, de Sevilla, el indulto del soldado del regimiento de Infantería de Ceriñola Antonio Aguado.

POLITICA Y VIDA

Impresiones del día

MIRANDO ALREDEDOR

"El Universo" de ayer publica un notable artículo, pluriético de datos, acerca de la resolución adoptada por la Dirección general de los Teleggrafos en 28 de Junio último, por la cual se multa al juez municipal de Villargordo, D. Adriano Jiménez Párraga, por haber celebrado el matrimonio civil a una pareja, cuya condición católica le constaba.

Quiero del tren.—Catorce mil hombres, 24, incluido en 26 batallones. El total de cifras de contingentes es éste: Oficiales, 39.000; voluntarios, 18.000; personal administrativo, 35.000; Infantería, 497.000; Caballería, 23.000; Artillería de campaña, 87.000; Artillería de plaza, 38.000; Ingenieros, 30.000; servicio de Comunicaciones, 21.000; y Cuerpo del tren, 14.000. Total, 872.000 hombres.

LA CLASE MEDIA

Y LA ACCIÓN DE LOS CATÓLICOS

Se lamenta usted de que "la acción social de los católicos tiene abandonada a la clase media", y me habla de un Instituto de Beneficencia que proyecta, y que, a su juicio, sería "un poderoso medio de atracción" y un auxiliar tan necesario como eficaz para esa clase en Madrid.

SEVERINO AZNAR

ARTÍCULO COMENTADÍSIMO

UNA CONSPIRACIÓN FRACASADA

El general Marina a Marruecos? No obstante las terminantes manifestaciones hechas por el ministro de la Guerra, sigue siendo creencia general que el relevo del general Alfau es cosa desahogada.

EN HONOR DE LOS INFANTES

HUELGA DE PANADEROS

Las Potencias europeas, todas aficionadas de la paz, preparan la guerra, que es el medio de conservar aquella, según el viejo proverbio: Si vis pacem, para bellum.

SAN SEBASTIÁN

El ministro de Estado, Sr. López Mañó, subió esta mañana a las doce a M. ramar, para despachar con S. M. el Rey. No pudo hacerlo hasta después de la una, por hallarse en la cámara regia el general Luque, que despachó también con el Monarca.

LA CLASE MEDIA

Y LA ACCIÓN DE LOS CATÓLICOS

Se lamenta usted de que "la acción social de los católicos tiene abandonada a la clase media", y me habla de un Instituto de Beneficencia que proyecta, y que, a su juicio, sería "un poderoso medio de atracción" y un auxiliar tan necesario como eficaz para esa clase en Madrid.

LA CLASE MEDIA

Y LA ACCIÓN DE LOS CATÓLICOS

Se lamenta usted de que "la acción social de los católicos tiene abandonada a la clase media", y me habla de un Instituto de Beneficencia que proyecta, y que, a su juicio, sería "un poderoso medio de atracción" y un auxiliar tan necesario como eficaz para esa clase en Madrid.

—Si hombre... otro sermoneo y ocho mil pesetas...
—¡A ver! ¡No lo creo!
—Aquí las tienes...
—El hombre se quedó unos instantes sin saber qué decir.

Los ciclones de ayer

Varios destrozos y algunas personas lesionadas.
Ayer, a las cuatro de la tarde, se desarrolló en Madrid un ciclón de aire, que produjo grandes destrozos en los paseos y plazas, pues el huracán tronchó y arrancó árboles en muchos sitios, especialmente en Recoletos, Retiro, Castellana, donde las corrientes de aire fueron más fuertes.

También fueron arrancados por el ciclón algunos postes y faroles y muchos cristales y chimeneas de casas.
Al comenzar el ciclón, las numerosas personas que había en los paseos y plazas, aterrorizadas por el espantoso huracán, huyeron en todas direcciones, refugiándose en los portales de las casas más próximas.

El ciclón duró unos minutos, pues de haber durado media hora, no deja árbol al pie, ni poste en pie.
A las seis de la tarde tuvo lugar otro ciclón, que causó también muchos destrozos.

Este fue más extenso que el anterior, pues alcanzó a casi todo Madrid y algunos barrios extremos.
Su duración fue de unos diez minutos.
Uno de los sitios donde los destrozos fueron más grandes fue en el barrio de la Prosperidad, pues muchas casas quedaron destruidas y las calles sembradas de postes telegráficos, insectas, faroles, árboles y otras muchas cosas.

En la calle de Almagro quedó muy reducida una casa en construcción.
Los albañiles tuvieron que abandonar el trabajo por temor a ser derribados por el aire.
También causaron los ciclones grandes destrozos en un lavadero de la calle de Toledo, pues volaron barracones enteros, causando gran alarido en las muchas mujeres que en él lavaban.

Uno de los árboles que cayeron en la plaza de Oriente alcanzó al niño de diez años Julio Arambales, que vive en la calle de Taitán, núm. 14, portera.
El portero resultó con una herida de cuatro centímetros de extensión, en la región frontal y con diversas contusiones en el cuerpo.

Fue curado en la Casa de Socorro del Centro y trasladado luego a su domicilio.
La vecina de la casa núm. 18 de la calle de Santo Domingo, Elena Ugarte, al ir a cerrar una ventana, le cayó encima una vidriera, que la produjo lesiones en ambas manos.
Fue curada en la Casa de Socorro del distrito.

También fue curada en la Casa de Socorro del Centro, Presentación López, de treinta y seis años, que vive en la calle de la Montería, núm. 40, portera.
Se hallaba en el patio y cayó sobre ella una botella que el viento arrancó de una ventana del piso tercero de la casa.
Resultó con una herida en la frente, de tres centímetros de extensión.

Consejal Arenas Álvarez, de siete años, sufrió heridas leves al caer encima un bote de un balcón.
La anciana de ochenta y cuatro años Petra Escamilla Fernández también sufrió varias contusiones al caer una puerta de su domicilio, General Lacy, núm. 8.

A Manuel Pérez García, de diez y nueve años, le derribó el aire en la plaza de España, produciéndole contusiones en el costado izquierdo.
Un pedazo de valla de un solar de la calle de Alberto Acuña hirió al niño de doce años Fernando Nogué Saevedra.
El aire arrancó de cuajo parte del vallado de dicho solar.

Dada la mucha gente que circulaba por las calles a dichas horas y la infinidad de cristales y otros objetos que caían a las vías públicas desde una gran altura, fue milagroso que no ocurrieran más graves desgracias.

BARCELONA

El arquidujo Luis Salvador.
BARCELONA 22. 18.10.
En el vapor correo de Palma llegó ayer el arquidujo de Austria D. Luis Salvador; esta tarde salió para París.
Viaja de inocuato.

El aturdimiento público.
En la sesión verificada hoy en el Ayuntamiento, se ratificó el acuerdo de arrendar el aturdimiento público, por veinte años, a la Compañía Canadiense.
Para una Exposición.
Una Comisión del Comité ejecutivo de la Exposición de Industrias Eléctricas ha pedido al Ayuntamiento dos millones de subvención.

La petición se discutirá en breve.
Tres detenidos.
La Policía del puerto estuvo hoy a un joven de quince años, que hace algunos días robó 2.500 pesetas a su principal, en el pueblo de San Felices de Lobregat.
Intentaba marchar a la Argentina.
Le había proporcionado el pasaje y documentación un agente de emigración.
Se busca al agente.
La Policía ha detenido también hoy a un agente de emigración, que proporcionó pasaje a otro sujeto que había cometido un delito.

Dicho agente fué detenido otra vez por haber embarcado a 45 emigrantes con documentos falsos.
Asimismo, la Policía detuvo hoy a otro sujeto que intentaba marchar a América y estaba condenado por el delito de adulterio.
En favor de España.
La Junta de la Cámara de Comercio inglesa ha visitado hoy al gobernador para hacerle entrega de unos artículos que ha publicado dicha entidad en la Prensa inglesa, defendiendo a España.
De otras huelgas.
Siguen en igual estado la huelga de fundidores de bronce.

ESPAÑA EN AFRICA

DE MELLILA
Fusilamiento del soldado Vidal.
MELLILA 22.
A las seis de la mañana ha sido cumplida la sentencia dictada contra el soldado de Cerroña Antonio Aguado Vidal.

Este día muestras de serenidad de espíritu y arrepentimiento de su delito. Su defensor, capitán Peñas, no se separó un momento del lado del reo, tomando café juntos.
Al cumplir la palabra que dió al defensor de decirle los nombres de los desertores que hicieron uso de las armas contra España, el día al nombre de Cerdi, quien fué fusilado hace dos semanas, agregando que no citaba más porque—dijo—ya que no me puedo saltar, no quiero causarles un perjuicio.

Después de oír misa y comulgar el reo pidió a su defensor que escribiese al director de las escuelas católicas de Barcelona, donde se educó en los primeros años de su infancia, comunicándole lo que le había pasado en sus últimos momentos, para que viese que había vuelto al Catolicismo.
Aguado recibió los auxilios espirituales, y luego, sin vacilar, entró en el fúrgon de Sanidad Militar, que le condujo al punto donde se había de cumplir la sentencia, acompañado, además del capitán Sr. Peñas, el médico Sr. Nevo y dos capellanes.

Al entrar en el cuadro lo hizo el reo con serenidad suma, y ya con los ojos vendados se volvió hacia el pelotón que había de ejecutar la sentencia, diciendo a los soldados que lo formaban:
—Perdonadme el mal ejemplo que os he dado y todo el mal que he hecho, como yo perdono a todos.

El defensor de Aguado telegrafió a los padres de éste para que preparasen a su madre con las precauciones del caso, para recibir la terrible noticia.
El general Jordana ha concedido un mes de permiso, para disfrutarlo en la Península, al soldado Amadeo Aguado, hermano del sentenciado, quien será destinado probablemente a un Cuerpo de Caballería en España.

Varias noticias.
Precedente de Cádiz, ha fundado el cañonero "Bonifaz", remolcando la lancha de guerra "Castagnera", la cual entrará en Mar Chica para prestar servicio de cañones en las costas de Argelia.
No ocurre novedad en todo el territorio.

DE CADIZ
Salida de tropas.
CADIZ 22.
A las seis y media ha comenzado el embarque en el vapor "Camaleón", de las tropas destinadas a Larache.

Estas llevan preventivamente un día de ración en las mochilas.
Van a bordo los siguientes oficiales de la última promoción: D. Agustín Muñoz, D. Luis Zanon Juárez, D. José Bertomeu Bisquert, D. Juan Sánchez Blanco, D. Julio García Ramos, D. José Arranz, D. Luis Díaz Montes y D. Jaime Garrigó, que van destinados a los cuerpos de la zona de Larache. Un pelotón de distintas armas, compuesto de dos sargentos, seis cabos y 55 soldados.
Una sección de Sanidad de campaña formada por un primer teniente, un sargento cuatro cabos y 43 soldados.

Lleva el "Camaleón" 186 de tropas, de ellos 55 voluntarios, que son vistos de paisanos. Estos embarcaron los últimos, mediante de una ovación delirante por parte del público que llenaba los muelles.
Antes de embarcar las tropas fueron revistas por el general gobernador señor Zubia.

En tanto se afectaba la operación del embarque, la banda del regimiento de Alavá ejecutó en el muelle aires nacionales.
Concurrieron a despedir a las tropas representaciones del clero, de la guarnición y de la Academia Filarmónica, y un público muy numeroso.
El buque salió del puerto a las siete y cinco, siendo despedido con entusiastas vivas a España y al soldado español.

DE CORDOBA
Obsequio a los heridos.
CORDOBA 22.
En el Hospital Provincial se ha personada la Junta de Damas de la Cruz Roja, procediendo a un reparto de ropas y tabacos a los enfermos y heridos de la campaña.

DON JUAN FRANCISCO MORAN
Un sociólogo canónigo de Madrid

Después de brillantes oposiciones ha sido propuesto en primer lugar para la vacante en esta Santa Iglesia Catedral D. Juan Francisco Moran, canónigo doctoral de Coria.
Felicitamos al señor Obispo, que para los trabajos sociales de su diócesis tendrá desde hoy un colaborador excepcional, de doctrina tan sólida como de una preparación para la acción tan amplia por la experiencia y por los éxitos.

Ha aquí una rápida ojeada sobre su brillante hoja de servicios:
Hace su carrera con sobresalientes en todas las asignaturas. El primero en la clase, goza de un gran prestigio entre sus compañeros, obtiene triunfos y premios escolares.
Se especializa en Teología. Defiende públicamente todo el tratado "De Gratia" contra estudiantes y profesores que le argumentan. Admira a sus profesores, y el famoso filósofo, Sr. Urraburu, que preside el octo académico, lo da cuenta al prelado de Salamanca, para dar a conocer al prelado a Moran a Madrid.

Estudiante todavía, se dedica a preparar un estudio de investigación sobre los teólogos salmantenses del Renacimiento.
El P. Cámara le encomienda la dirección de "La Semana Católica", donde sostiene brillantemente polémicas con la Prensa arriacense.

Hace al mismo tiempo los estudios del doctorado en Derecho canónico.
Va pensionado a Roma, donde hace el doctorado de Teología. Al recibir el grado, obtiene un gran triunfo, y el presidente del Tribunal le estimula a especializarse en los estudios teológicos, en los que le asegura un gran porvenir científico.

En un certamen público premiado su trabajo sobre "El neotomismo teológico contemporáneo".
En Roma se decide su vocación sociológica. Es discípulo de Rodolfo Trevisani, hoy Obispo de Bergamo, y del insigne Pottier. Es de éste el discípulo predilecto; le propone que se dedique a Roma.

Vuelto a Salamanca, el P. Cámara le nombra profesor de Economía social y de Perfección de Hebreo.

Comienza sus trabajos sociales, que hacen de él un especialista de los más prestigiosos y consultados de España.
Colabora en revistas sociales, funda y redacta "La Quincena Social", envía artículos a los periódicos, da lecciones como profesor en las Semanas Sociales y recorre su diócesis, propagando la sindicación, la cooperación y el mutualismo.

Funda más de cuarenta Sindicatos agrícolas, Asociaciones obreras y otras obras de cooperación y mutualidad.
Fundó la Oficina de Colocación, el Secretario Popular y el Sindicato de Carpinteros, con Caja contra el paro forzoso y taller de reparados.

Fundó el Secretariado Social, destinado, no sólo a contestar consultas, sino también a la gerencia de los asuntos de las obras sociales, así como a su tutela jurídica de la Administración y de los caudales.
El delegado regio de Pósitos le nombra gerente del de Salamanca, y merced a su gestión es hoy considerado tal vez como el primer Pósito de España. Es después nombrado jefe de la Sección de Pósitos.

Es nombrado vicesecretario del Colegio de Capellanes, consultor de la Acción Social Popular, vocal del Consejo provincial de Agricultura en Salamanca, consejero del Consejo diocesano, catedrático de Derecho público.
Ha tomado parte en el Congreso Interdiocesano Eucarístico, en la Asamblea social regional de Valencia, y en las Semanas Sociales de Valencia, Pamplona y Burdeos.

Es condecorado por el Instituto Nacional de Previsión, con medalla de oro.
Ha hecho tres veces oposiciones a canonjía, y las tres ha obtenido la plaza.
Al pretender hacer oposiciones a la canonjía de Coria, el Obispo de Salamanca recibió numerosas cartas y Comisiones de la curia y de fuera, rogándole que no dejara salir de la diócesis al Sr. Moran.

El prelado se niega a concederle la licencia para hacer oposiciones. Se lo consiente, al fin, pero resuelto a pedir a Roma dispensa de residencia.
Morán, por motivos de delicadeza con su nuevo Obispo y su Cabildo, se opone a que el Obispo de Salamanca pida esa licencia, no obstante satisfacer todas sus aspiraciones. Cálculos ya de Coria, el Obispo de Salamanca le ruega que no abandone ni la revista ni la Acción Social de su diócesis. Lo hace así Moran, y organiza la Federación Diocesana de Sindicatos Agrícolas. El Obispo se ve obligado por cartas y Comisiones, que le ruegan que haga volver a Moran a Salamanca.

Mientras estudiaba su nuevo campo de operaciones, funda una Caja rural católica de préstamos y ahorros y un Centro social obrero; es nombrado consejero de la Junta de Damas de la Buena Prensa, presidente de la Junta diocesana de la Liga Nacional del Deber del Clero, y secretario capitular del Cabildo.

Mediante una nueva oposición, es nombrado canónigo doctoral de su Cabildo; el día que tomaba posesión de su nuevo cargo, la Junta de aplicación de estudios le concede una pensión para estudiar la organización social en Francia, Bélgica y Suiza.
La labor que en esas naciones y en Alemania ha hecho Moran aparecerá en varias publicaciones que prepara. En el orden especulativo prepara para su libro la "Incorporación de los modernos estudios sociológicos a la ciencia tradicional cristiana" y la traducción del libro de Tommaso L'Odierne, "Problema sociológico". En el orden práctico ha estudiado minuciosamente la organización del proletariado, de los agricultores y de las clases medias en las naciones que ha visitado.

Sin preparación inmediata alguna, casi con el polvo del camino, puso a cabo de llegar del extranjero, donde otra suerte de estudios le habían preocupado, ha entrado en la oposición de la canonjía madrileña, que acaba de ganarla.
Eran diez y ocho los opositores, y entre ellos algunos que harán hablar gloriosamente de sus nombres, como el magistrado de Aragón, como el lector de Lugo, como el Sr. Rubio Caracas, joya del Seminario de Madrid, tanto por su elevadísima formación espiritual como por su clarísimo talento y sólida cultura.

Moran, sin embargo, obtuvo la cátedra, y su nombramiento es un honor para el Cabildo madrileño, al que le ha dado un compañero que tiene una fuerte personalidad y un renombre nacional.
NOTAS DE SOCIEDAD
NATALICIO
Ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, la distinguida esposa de D. Mirvón Avabris.

VIAJES
Han salido: para Torrelobosón, don Gonzalo Morales Fernández del Torco y familia; para Pozuelo, los señores de Retortillo y de León (D. Agustín); para La Coruña, los señores de Sangro y Ros de Olano; para León, el ex ministro, conde de Sagasta; para Lerma, los condes de Lascoiti; para Suiza, la marquesa viuda de Hoyos y su hijo D. Antonio; para Zuazo, los duques de Plasencia; para Zarauz, los marqueses de la Ribera; para Los Molinos, los marqueses de Montalvo, y para Caunterets, los señores de Fernández Laza.

Se han trasladado: de París a Biarritz, la condesa de Castilla de Guzmán; de Barcelona a Santander, el conde de Ganazo; de Biarritz a Saint-Moritz, los Príncipes Pio de Saboya, y de Puentevieja de Limpia, el marqués de Pievo de Velasco.
ENFERMO
Hállase enfermo de cuidado el ex ministro D. Andrés Mellado.
Deseámosle una pronta mejoría.

PETICION DE MANO
En Valladolid fué pedida, para el joven abogado y caballero de la Orden militar del Santo Sepulcro, D. Cándido Rodríguez de Celis, la mano de la señorita Bernardina Ceballos, hija de dos señores marqueses de Trevolar.
La petición la hicieron los padres del novio, el señor presidente de la Audiencia territorial de Valencia, y su distinguida señora.

En casa de los marqueses de Trevolar celebróse, con este motivo, una fiesta de familia.
Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.
A las muchas que los futuros esposos están recibiendo, unimos nuestra felicitación muy sincera.

SANTA CRISTINA
Mañana, día de Santa Cristina, celebran sus días S. M. la Reina madre, S. A. R. la Infanta Doña María Cristina, duquesa de Mandas y Villanueva, marquesa viuda de Campo Sagrado, Pidal y Teo y de Somió; condesas de Adanero y viuda de Villariezo; baronesa de Casa-Davalillo; señoras de Paredes, Chavarri y Meirás, y señoras de Fernández de Henestrosa, Mateos Golpe y Travesedo.
También celebran sus días mañana, como fiesta de San Francisco Solano, la marquesa viuda de Vistabella y el marqués de Laurencin.

Mil felicitades.
Se admiten escuelas en la imprenta de este periódico, Libertad, 31, hasta las tres de la madrugada.

LOS BALKANES

Rumania, directora.
PARIS 22.
En el actual conflicto es la voz de Rumania la que impera. Sus iniciativas marcan el camino de los acontecimientos y la marcha hacia el Tratado inevitable de paz.

Ahora, a instancia suya, los serbios y los turcos han convenido declarar nulo y sin efecto alguno el Tratado de Londres, que desposeió a Turquía de todos sus territorios europeos. En lugar del mismo, se concertará entre ambas potencias, mas Grecia y Rumania, un nuevo Tratado, por el que, en definitiva, quedará resuelta la cuestión balkánica, siendo uno de los detalles del pacto la reintegración de Andrinópolis a Turquía, y concediéndole algunas reindivisiones en la Tracia.

El Gobierno rumano ha aceptado el ofrecimiento del de Bulgaria, referente a la cesión de Turbulak, Dobritch y Baltchik y a la designación de comisionados militares que redacten un proyecto de armisticio.
Los Ejércitos serbio y rumano han establecido el contacto.

Miedo en Sofia
PARIS 22.
Telegramas de Sofia pintan con terribles caracteres el estado de los ánimos en aquella ciudad. Los continuos desvalos del pueblo contra sus gobernantes, obligan a la Policía a ejercer una extrema vigilancia.

Temese que de un momento a otro surjan graves desórdenes, y no falta quien asegure que es inminente una revolución.
De los turcos.
VIENA 22.
Telegramas de Sofia y de Beigrado aseguran que Emver Bey no ha podido vencer la resistencia de la guarnición de Andrinópolis, si bien sus esfuerzos fueron grandes y repetidos. Se cree, en cambio, que, ante la persistencia de los turcos, Andrinópolis será reconquistada, pues la guarnición de 5.000 hombres, no podrá resistir mucho tiempo.

La Prensa de París.
PARIS 22.
"Le Petit Parisien" asegura que las potencias no están dispuestas a intervenir para que Turquía ceda de nuevo la ciudad de Andrinópolis, que acaba de ocupar, y que Bulgaria perderá el fruto de sus conquistas, y sólo le quedará, acaso, un pequeño pasadizo de acceso al mar Egeo.

El avance serbio.
BELGRADO 23.
Los serbios han ocupado esta mañana la población de Beogradchik.
Ayer y hoy continuaron los combates en toda la línea, habiéndose rechazado algunos ataques de los búlgaros.

DE AVILA
El Nuncio a Valladolid
POR TELEGRAMA
AVILA 22. 22.35.
El Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonessi, salió esta tarde en el rápido con dirección a Valladolid, desde donde continuará su viaje a San Sebastián.

Monseñor Ragonessi fué despedido por el señor Obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar, el alcalde y las demás autoridades.
También había en la estación numerosas y distinguidas personas de Avila y de la colonia veraniega, que saludaron a S. E., deseándole un feliz viaje.

NOTAS DE SOCIEDAD
NATALICIO
Ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, la distinguida esposa de D. Mirvón Avabris.

VIAJES
Han salido: para Torrelobosón, don Gonzalo Morales Fernández del Torco y familia; para Pozuelo, los señores de Retortillo y de León (D. Agustín); para La Coruña, los señores de Sangro y Ros de Olano; para León, el ex ministro, conde de Sagasta; para Lerma, los condes de Lascoiti; para Suiza, la marquesa viuda de Hoyos y su hijo D. Antonio; para Zuazo, los duques de Plasencia; para Zarauz, los marqueses de la Ribera; para Los Molinos, los marqueses de Montalvo, y para Caunterets, los señores de Fernández Laza.

ENFERMO
Hállase enfermo de cuidado el ex ministro D. Andrés Mellado.
Deseámosle una pronta mejoría.

PETICION DE MANO
En Valladolid fué pedida, para el joven abogado y caballero de la Orden militar del Santo Sepulcro, D. Cándido Rodríguez de Celis, la mano de la señorita Bernardina Ceballos, hija de dos señores marqueses de Trevolar.

La petición la hicieron los padres del novio, el señor presidente de la Audiencia territorial de Valencia, y su distinguida señora.

En casa de los marqueses de Trevolar celebróse, con este motivo, una fiesta de familia.
Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.
A las muchas que los futuros esposos están recibiendo, unimos nuestra felicitación muy sincera.

SANTA CRISTINA
Mañana, día de Santa Cristina, celebran sus días S. M. la Reina madre, S. A. R. la Infanta Doña María Cristina, duquesa de Mandas y Villanueva, marquesa viuda de Campo Sagrado, Pidal y Teo y de Somió; condesas de Adanero y viuda de Villariezo; baronesa de Casa-Davalillo; señoras de Paredes, Chavarri y Meirás, y señoras de Fernández de Henestrosa, Mateos Golpe y Travesedo.

También celebran sus días mañana, como fiesta de San Francisco Solano, la marquesa viuda de Vistabella y el marqués de Laurencin.

Mil felicitades.
Se admiten escuelas en la imprenta de este periódico, Libertad, 31, hasta las tres de la madrugada.

EL VIAJE DE LA INFANTA

DE LA INFANTA
POR TELEGRAMA
En el Pilar y en la Seo.
ZARAGOZA 22. 12.30.

Esta mañana, minutos después de dar las diez, y acompañada del gobernador civil del alcaide, de su dama de honor y de su secretario particular, salió la Infanta del Hotel en que se hospedaba, dirigiéndose en carruaje a la iglesia de Nuestra Señora del Pilar.

En el pórtico del templo fué recibida S. A. por el deán Sr. Jardiel, el provisor de la diócesis Sr. Pellicer, y una Comisión del cabildo.
La Infanta dirigióse a la capilla de la Virgen, donde le esperaba su excelencia el señor Arzobispo, que ofició en la misa.

Terminada que fué la Infanta, acompañada del prelado, salió al camarín de la Virgen, adorando la imagen y pendiendo en el riquísimo manto que la cubre, un magnífico "pendentif" de brillantes y esmeraldas.

Luego visitó el joyero de la Virgen y después recorrió todo el templo, deteniéndose en el coro.
Desde el Pilar S. A. trasladóse a la catedral de la Seo, en la que oró ante la imagen del Santísimo Cristo.
La Infanta fué objeto en las calles de numerosas pruebas de afecto y simpatía.

En las fábricas.
ZARAGOZA 22. 15.
La Infanta Doña Isabel visitó la fábrica de espejos del Sr. Paraiso. Como éste se hallaba enfermo recibió a S. A. uno de sus hijos.
La Infanta recorrió todas las dependencias de la fábrica, entendiéndose minuciosamente de las operaciones que en ella se realizan y elogiando la pericia de los obreros.

Luego visitó también las fábricas de los señores Ortes y Mercier.
Los obreros y obreras de esta última visitaron a Doña Isabel, ofreciéndole ramos de flores.
La Infanta colocóse en el centro de un grupo formado por todo el personal trabajador y un fotógrafo obtuvo una interesante fotografía.

Recepción.
ZARAGOZA 22. 17.45.
En el Hotel en que se hospeda la Infanta se ha celebrado una brillante recepción, a la que asistieron las autoridades todas y cuantas comisiones del elemento militar. Una banda de música interpretó un es cogido programa.

Por la tarde.
ZARAGOZA 22. 18.
Esta tarde, S. A. visitó el manicomio de alienados, recorriendo las galerías, las salas de enfermería y demás dependencias, y al mismo tiempo las autoridades todas y cuantas comisiones del elemento militar. Una banda de música interpretó un es cogido programa.

En su capilla oír una misa rezada y tomara la Sagrada Comunión.
A las once de la mañana, la Infanta tornó al tren que ha de conducirle a Logroño, S. A. a quien acompañará el capitán general de la región, se detendrá en el local del Canal de Aragón y en Tudela.
Su Alteza irá por la tarde a Nájera, donde permanecerá, marchando pasado mañana a Burgos y Santo Domingo de la Calzada.

La despedida de la Virgen. A Logroño.
La Infanta Doña Isabel irá mañana al templo de Nuestra Señora del Pilar, para despedirse de la Virgen.
En su capilla oír una misa rezada y tomara la Sagrada Comunión.

A las once de la mañana, la Infanta tornó al tren que ha de conducirle a Logroño, S. A. a quien acompañará el capitán general de la región, se detendrá en el local del Canal de Aragón y en Tudela.
Su Alteza irá por la tarde a Nájera, donde permanecerá, marchando pasado mañana a Burgos y Santo Domingo de la Calzada.

Oposiciones EN LA CIUDAD LINEAL

La prueba de consolarion que antes de entrar en las luchas para el campeonato se verificaron anoche en la Ciudad Lineal, constituyeron tres encuentros.
Fué el primero entre Pickardt, alemán, y Morel, francés. Venció el primero, por bota de cintura por delante, en ocho minutos y catorce segundos.

En el segundo lucharon el belga Camille le Terrasser y Roel, trolés, que venció a su rival en cuatro minutos y catorce segundos, por doble presa de brazos en pie.
Después en cinco minutos y medio, el luxemburgés Maerhans logró quedar vencedor de Rothen, holandés, por presa de cabeza en pie.

Y entramos en las luchas para el campeonato que abrieron el español Juan Garrigó, y el francés Lemaire.
El resultado de la lucha no podía ser dudoso para nadie. Lemaire es un campeón formidable, uno de los más fuertes luchadores del cuadro que actúa en la Ciudad Lineal.

Los bastaron tres minutos y cincuenta y cinco segundos para vencer al español, haciendo una presa de cintura por delante.
La última lucha había despertado el mayor interés en el público, por la calidad de los luchadores que en ella hablan de tomar parte; Petersen, el invencible danés, y el húngaro Hansen, que no es rival para desdiciarse.

Pero un accidente vino a hacer que el Jurado declarase aplazado el encuentro, pues Hansen al caer al suelo con una presa de cintura por delante, que le hizo el danés sufrió la dislocación de una clavícula.
PARA HOY
Gaumont, francés, 95 kilos, con Camille le Terrasser, belga, 102 kilos.
Poiret, francés, 100 kilos, con Rothen, holandés, 105 kilos.
Rodt, trolés, 105 kilos, con Morel, francés, 90 kilos.

Accidente del trabajo.
El mecánico Antón González Benyo, trabajando ayer en un taller de la Ronda del Conde Duque, núm. 3, se produjo la fractura de dos dedos de la mano izquierda.

Niño herido.
El niño de diez años José Luis Parra, jugaba ayer con un cartucho de mauser en su domicilio plaza de Chamberí, 3.
Explosió el cartucho, produciéndole al pequeño una herida en el cuello de pronóstico reservado.

413 pesetas.
Gabriela Pérez Acero, que vive en la casa número 38 de la calle de Alonso Cano, denunció ayer en la Comisaría del distrito, que le habían sustraído de una cómoda 413 pesetas.
Gabriela sospecha de un huésped que tiene.

Corneta herida.
Estanislao Tiradas Méndez, de diez y ocho años, corneta de Sanidad Militar, se cayó ayer del caballo que montaba, al pasar por la plaza de Oriente.
Resultó con heridas leves en los brazos y una pierna.
Fue curado en la Casa de Socorro de Palacio.

Conatos de incendio.
Por fundirse un cable eléctrico se produjo ayer un conato de incendio en la casa número 27, principal, de la calle de Monteleón.
Lo mismo ocurrió en Santa Engracia, 57.

Ambos conatos fueron sofocados en seguida por los vecinos de dichas casas.
¿Aropeño caídas?
En la Casa de Socorro de la Latina, fué curada ayer tarde una mujer llamada Elvira Flores Guerra.

Sufrió varias lesiones en diversas partes del cuerpo y la rotura del marzarr inferior.
La paciente apenas podía hablar, porque además de las heridas sufría un alcoholismo agudo, y esto más que nada le impide coordinar las ideas y relatar lo sucedido.

Según ella, la atropelló un coche de alquiler en la carretera de Toledo, y según varios testigos que declararon ante el juez, Elvira se produjo las heridas al caerse varias veces en dicha carretera.
Después de curada, fué trasladada al Hospital general. Su estado fué calificado por los médicos de pronóstico reservado.

EN LA CIUDAD LINEAL
Luchas greco-romanas
La prueba de consolarion que antes de entrar en las luchas para el campeonato se verificaron anoche en la Ciudad Lineal, constituyeron tres encuentros.

Fuó el primero entre Pickardt, alemán, y Morel, francés. Venció el primero, por bota de cintura por delante, en ocho minutos y catorce segundos.

En el segundo lucharon el belga Camille le Terrasser y Roel, trolés, que venció a su rival en cuatro minutos y catorce segundos, por doble presa de brazos en pie.
Después en cinco minutos y medio, el luxemburgés Maerhans logró quedar vencedor de Rothen, holandés, por presa de cabeza en pie.

Y entramos en las luchas para el campeonato que abrieron el español Juan Garrigó, y el francés Lemaire.
El resultado de la lucha no podía ser dudoso para nadie. Lemaire es un campeón formidable, uno de los más fuertes luchadores del cuadro que actúa en la Ciudad Lineal.

Los bastaron tres minutos y cincuenta y cinco segundos para vencer al español, haciendo una presa de cintura por delante.
La última lucha había despertado el mayor interés en el público, por la calidad de los luchadores que en ella hablan de tomar parte; Petersen, el invencible danés, y el húngaro Hansen, que no es rival para desdiciarse.

Pero un accidente vino a hacer que el Jurado declarase aplazado el encuentro, pues Hansen al caer al suelo con una presa de cintura por delante, que le hizo el danés sufrió la dislocación de una clavícula.
PARA HOY
Gaumont, francés, 95 kilos, con Camille le Terrasser, belga, 102 kilos.
Poiret, francés, 100 kilos, con Rothen, holandés, 105 kilos.
Rodt, trolés, 105 kilos, con Morel, francés, 90 kilos.

Para el campeonato.
Juan Pedro Garrigó, español, 104 kilos, con Ivanhof, ruso, 100 kilos.
Spoul, siberiano, 110 kilos, con Hansen, húngaro, 110 kilos.

Tecnología industrial

En la "Gaceta" de ayer aparece una Real orden disponiendo se adquieran, con destino a las Bibliotecas públicas del Estado, 16 ejemplares de la obra titulada "Tecnología industrial", de la que es autor D. Sebastián Cas, trolés.

Los crímenes del ex capitán Sánchez

Las últimas diligencias judiciales.
El Juzgado militar que extiende en este famoso proceso práctico ayer algunas diligencias, que se cree serán las últimas, pues hoy quedará entregado el sumario en Capitanía general.
Las diligencias a que nos referimos fueron las siguientes:
El Sr. Chillanueva, acompañado del doctor Marillo, estuvo en el domicilio del ex capitán, reconociendo el cuarto llamado de "las calabazas".
Después de examinar algunos rastros de sangre, que justifican el horrible descuartizamiento allí cometido, se trasladaron a la cárcel y celebraron una entrevista con el doctor Lobo, encargado del Gabinete antropológico.



